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Gar nicht (n = 31) Nach Bedarf (n = 304) 1x wöchentlich (n = 17) 2x wöchentlich (n =
119)

3x wöchentlich (n =
200)

4x und mehr
wöchentlich (n = 389)

Wie oft möchtest du mobil arbeiten? Regelmäßig oder flexibel nach Bedarf?

Gar nicht (n = 31) Nach Bedarf (n = 304) 1x wöchentlich (n = 17) 2x wöchentlich (n = 119) 3x wöchentlich (n = 200) 4x und mehr wöchentlich (n = 389)

Menge und zeitliche Lage mobiler 
Arbeit
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Regelmäßig Montags
(n = 414)

Regelmäßig Dienstags
(n = 265)

Regelmäßig Mittwochs
(n = 251)

Regelmäßig
Donnerstags (n = 291)

Regelmäßig Freitags (n
= 509)

Keine besonderen
Präferenzen (n = 528)

An welchen Tagen möchtest du mobil arbeiten (Mehrfachnennung möglich)

Regelmäßig Montags (n = 414) Regelmäßig Dienstags (n = 265) Regelmäßig Mittwochs (n = 251)

Regelmäßig Donnerstags (n = 291) Regelmäßig Freitags (n = 509) Keine besonderen Präferenzen (n = 528)

Menge und zeitliche Lage mobiler 
Arbeit
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Sehr wichtig (n = 462) Wichtig (n = 349) Weniger wichtig (n = 122) unwichtig (n = 18)

Wie wichtig ist es dir deine Arbeitszeit bei Bedarf flexibel über den Tag verteilen zu 
können?

Sehr wichtig (n = 462) Wichtig (n = 349) Weniger wichtig (n = 122) unwichtig (n = 18)

Menge und zeitliche Lage mobiler 
Arbeit
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Sehr wichtig (n = 727) Wichtig (n = 235) Weniger wichtig (n = 60) Unwichtig (n = 24)

Wie wichtig ist dir ein dauerhafter Anspruch auf mobile Arbeit?

Sehr wichtig (n = 727) Wichtig (n = 235) Weniger wichtig (n = 60) Unwichtig (n = 24)

Durchsetzung
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Sehr wichtig (n = 680) Wichtig (n = 289) Weniger Wichtig (n = 55) Unwichtig (n = 22)

Wie wichtig ist dir, dass du deinen Wunsch nach mobiler Arbeit durchsetzen kannst?

Sehr wichtig (n = 680) Wichtig (n = 289) Weniger Wichtig (n = 55) Unwichtig (n = 22)

Durchsetzung
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Sehr wichtig (n = 216) Wichtig (n = 357) Weniger Wichtig (n = 357) Unwichtig (n = 98)

Wie wichtig ist dir ein Arbeitsplatz im Büro?

Sehr wichtig (n = 216) Wichtig (n = 357) Weniger Wichtig (n = 357) Unwichtig (n = 98)

Arbeitsbedingungen / Ausstattung
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Sehr wichtig (n = 225) Wichtig (n = 282) Weniger Wichtig (n = 351) Unwichtig (n = 170)

Wie wichtig ist dir ein persönlich zugeordneter Arbeitsplatz im Büro?

Sehr wichtig (n = 225) Wichtig (n = 282) Weniger Wichtig (n = 351) Unwichtig (n = 170)

Arbeitsbedingungen / Ausstattung
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Sehr wichtig (n = 365) Wichtig (n = 457) Weniger Wichtig (n = 184) Unwichtig (n = 22)

Wie wichtig sind dir persönliche Gespräche mit Kollegen und Vorgesetzten?

Sehr wichtig (n = 365) Wichtig (n = 457) Weniger Wichtig (n = 184) Unwichtig (n = 22)

Arbeitsbedingungen / Ausstattung
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Zeitersparnis durch den Wegfall von Fahrzeiten (n = 899)Bessere Vereinbarkeit mit Familie (n = 494)Ungestörtes Arbeiten (n = 528)Kann mir die Arbeit selbst einteilen (n = 325)Weniger Stress (n = 216)Zu Hause ernähre ich mich besser (n = 188)Mobiles Arbeiten ist klimafreundlich (n = 283)Ich fühle mich weniger beobachtet/ kontrolliert von meinem Vorgesetzte    Andere Gründe (n = 65)

Welche 3 Gründe sind für dich am wichtigsten bei mobiler Arbeit

Zeitersparnis durch den Wegfall von Fahrzeiten (n = 899) Bessere Vereinbarkeit mit Familie (n = 494)

Ungestörtes Arbeiten (n = 528) Kann mir die Arbeit selbst einteilen (n = 325)

Weniger Stress (n = 216) Zu Hause ernähre ich mich besser (n = 188)

Mobiles Arbeiten ist klimafreundlich (n = 283) Ich fühle mich weniger beobachtet/ kontrolliert von meinem Vorgesetzten (n = 62)

Andere Gründe (n = 65)

Arbeitsbedingungen / Ausstattung

hb63052
Textfeld
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Persönliche Gespräche mit Kollegen (n = 662)Weniger Probleme mit IT-Infrastruktur (n = 145)Der Büroarbeitsplatz ist besser ausgestattet als zu Hause (n = 293)Arbeitszeiten besser geregelt (n = 88)Weniger Ablenkung (n = 70)Keine Kosten zu Hause für Strom, Heizung, Internet usw. (n = 265)Keine Doppelbelastung durch Arbeit und Kinderbetreuung o.Ä. (n = 43)Einfachere Trennung von Arbeit und Privatleben (n = 432)Andere Gründe (n = 46)

Welche 3 Gründe sind für dich am wichtigsten bei der Arbeit im Büro?

Persönliche Gespräche mit Kollegen (n = 662) Weniger Probleme mit IT-Infrastruktur (n = 145)

Der Büroarbeitsplatz ist besser ausgestattet als zu Hause (n = 293) Arbeitszeiten besser geregelt (n = 88)

Weniger Ablenkung (n = 70) Keine Kosten zu Hause für Strom, Heizung, Internet usw. (n = 265)

Keine Doppelbelastung durch Arbeit und Kinderbetreuung o.Ä. (n = 43) Einfachere Trennung von Arbeit und Privatleben (n = 432)

Andere Gründe (n = 46)

Arbeitsbedingungen / Ausstattung

hb63052
Textfeld
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Sehr wichtig (n = 138) Wichtig (n = 293) Weniger Wichtig (n = 379) Unwichtig (n = 211)

Wie wichtig ist für dich zu wissen, wer von den Kollegen wann im Büro ist oder mobil 
arbeitet?

Sehr wichtig (n = 138) Wichtig (n = 293) Weniger Wichtig (n = 379) Unwichtig (n = 211)

Transparenz + Gleichbehandlung
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Sehr wichtig (n = 119) Wichtig (n = 259) Weniger Wichtig (n = 377) Unwichtig (n = 249)

Wie wichtig ist es für dich zu wissen, wann dein Vorgesetzter im Büro ist oder mobil 
arbeitet?

Sehr wichtig (n = 119) Wichtig (n = 259) Weniger Wichtig (n = 377) Unwichtig (n = 249)

Transparenz + Gleichbehandlung
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Sehr wichtig (n = 145) Wichtig (n = 450) Weniger Wichtig (n = 317) Unwichtig (n = 101)

Wie wichtig ist für dich eine Unterweisung in die Bedingungen für mobile Arbeit auch mit Bezug auf das 
aktuelle Projekt?

Sehr wichtig (n = 145) Wichtig (n = 450) Weniger Wichtig (n = 317) Unwichtig (n = 101)

Transparenz + Gleichbehandlung
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Sehr wichtig (n = 203) Wichtig (n = 331) Weniger wichtig (n = 361) Unwichtig (n = 115)

Wie wichtig ist es für dich in mobiler Arbeit nicht ständig erreichbar sein zu müssen?

Sehr wichtig (n = 203) Wichtig (n = 331) Weniger wichtig (n = 361) Unwichtig (n = 115)

Erreichbarkeit
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Sehr wichtig (n = 478) Wichtig (n = 432) Weniger Wichtig (n = 77) Unwichtig (n = 20)

Wie wichtig ist es für Dich planbare, mit deinem Privatleben vereinbare Arbeitszeiten 
festzulegen?

Sehr wichtig (n = 478) Wichtig (n = 432) Weniger Wichtig (n = 77) Unwichtig (n = 20)

Erreichbarkeit
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Sehr wichtig (n = 262) Wichtig (n = 297) Weniger Wichtig (n = 355) Unwichtig (n = 106)

Wie wichtig ist dIr eine Übernahme der Kosten für ergonomische Büromöbel zu Hause?

Sehr wichtig (n = 262) Wichtig (n = 297) Weniger Wichtig (n = 355) Unwichtig (n = 106)

Kosten
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Sehr wichtig (n = 405) Wichtig (n = 355) Weniger Wichtig (n = 194) Unwichtig (n = 59)

Wie wichtig ist dir die Übernahme der Kosten für ergonomische Arbeitsgeräte? (Laptop, Handy, Bildschirm, 
Tastatur, Maus, Head-Set)

Sehr wichtig (n = 405) Wichtig (n = 355) Weniger Wichtig (n = 194) Unwichtig (n = 59)

Kosten



Umfrage | IG Metall bei EDAG | 29. September 2021
IG Metall

19

0%
20%
40%
60%
80%

100%

Sehr wichtig (n = 239) Wichtig (n = 298) Weniger Wichtig (n = 365) Unwichtig (n = 107)

Wie wichtig ist für dich ein finanzieller Ausgleich für erhöhte Kosten zu Hause? (Strom, Heizung, Kaffee, 
Kantine)

Sehr wichtig (n = 239) Wichtig (n = 298) Weniger Wichtig (n = 365) Unwichtig (n = 107)

Kosten
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